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Podstawy Programowania
laboratorium

1. Napisz program, ktéry wyswietla na ekranie komunikat Witay.
2. Napisz program przeliczajacy wielko$¢ kata wyrazona w stopniach na radiany. Liczba 7 ma w
jezyku C++ nazwe M__PI. Aby skorzystaé z tej stalej nalezy uzyé¢ dyrektyw

#define _ USE_MATH_DEFINES

#include <cmath>

3. Napisz program przeliczajacy temperature wyrazona w stopniach Celsjusza na temperature wyra-
zona w skali Fahrenheita:

F:32+§C’.

4. Napisz program wyznaczajacy warto$é funkeji f(z) = 2° + 3cosx + e**~7 + In(z — 2) w zadanym
punkcie.

5. Napisz program wyznaczajacy wartosé¢ funkcji
ar +b

fw) = cx+d

w zadanym punkcie. Wartosci wspétczynnikéw a, b, ¢, d nalezy wezytaé z klawiatury.

6. Napisz program znajdujacy pierwiastki tréjmianu kwadratowego az? + bx + ¢ = 0 dla zadanych
parametréw a, b, c.
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7. Napisz program, ktéry okreéla wzajemne polozenie prostej y = ax + b i okregu z? + y? = r2.
Parametry a, b, r nalezy wczytaé z klawiatury.
8. Napisz program, ktéry wyznacza rozwiazanie uktadu dwéch réwnan liniowych
ar+by=ce

{ cx+dy = f.
Skorzystaj ze wzoréw Cramera. Wartosci wspélczynnikéw a, b, ¢, d, e, f nalezy wezytaé z klawiatury.
9. Napisz program, ktéry sposrdd trzech réznych liczb a, b, ¢ wybiera najwigksza.
10. Napisz program sprawdzajacy, czy podany rok jest przestepny.

11. Napisz program obliczajacy wielko$¢ wygranej przy zalozeniu, ze gracz rzuca kostka dwukrotnie.
Jedli p i ¢ oznaczaja odpowiednio wyniki pierwszego i drugiego rzutu, wygrana jest okreslona wedlug
tabeli:

p q wygrana
argvste 2 lub 4 lub 5 | p+ 3¢
parzy 1 Iub 3 Iub 6 | 2¢
5p+3, gdy p=g¢q
nieparzyste I lub 3 Iub 6 2q+p, gdy p#q
2 lub 4 lub 5 | min(p,q) + 4

Ponadto, jesli wynikami obu rzutéw jest 5, gracz otrzymuje premie w postaci dodatkowych 5 punktow.
Program napisz w dwoch wersjach.
- W wersji pierwszej wyniki rzutéw wezytuj z klawiatury.
- W wersji drugiej wyniki rzutéw powinny byé¢ losowane. W tym celu skorzystaj z funkcji
srand(time(NULL)) — inicjowanie generatora liczb pseudolosowych
rand()%6 + 1 — wylosowanie liczby ze zbioru {1,2,3,4,5,6}

oraz dotacz dyrektywy
#include <cstdlib>

#include <ctime>



